Вариант  №2017302
Демонстрационный вариант
контрольных измерительных материалов
для проведения в 2017 году единого государственного экзамена
по ФИЗИКЕ

Инструкция по выполнению работы

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 3 часа  55 минут (235 минут). Работа состоит из двух частей, включающих в себя 31 задание. В заданиях 1–4, 8–10, 14, 15, 20, 24–26 ответом является целое число или конечная десятичная дробь. Число запишите в поле ответа в тексте работы,  а затем перенесите по приведённому ниже образцу в бланк ответа № 1. Единицы измерения физических величин писать не нужно.
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Ответом к заданиям 5–7, 11, 12, 16–18, 21 и 23 является последовательность двух цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите по приведённому ниже образцу без пробелов, запятых и других дополнительных символов в бланк ответов № 1.
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Ответом к заданию 13 является слово. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите по приведённому ниже образцу в бланк ответов № 1.
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Ответом к заданиям 19 и 22 являются два числа. Ответ запишите в  поле ответа в тексте работы, а затем перенесите по приведённому ниже образцу, не разделяя числа пробелом,  в бланк ответов № 1.
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Ответ к заданиям 27–31 включает в себя подробное описание всего хода выполнения задания. В бланке ответов № 2 укажите номер задания и запишите его полное решение. При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор. Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается использование гелевой, или капиллярной, или перьевой ручки.  При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи  в черновике не учитываются при оценивании работы. Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.
Желаем успеха!
Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться Вам

при выполнении работы.
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Часть 1
Ответами к заданиям 1–24 являются цифра, число или последовательность цифр. Запишите ответ в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Цифры в последовательности записывайте без пробелов, запятых и других дополнительных символов. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерения физических величин писать не нужно.
	1
	Тела 1 и 2 двигаются вдоль оси x. На рисунке изображены графики зависимости координат дви​жущихся тел 1 и 2 от времени t. Чему равен модуль скорости 1 относительно тела 2? (Ответ дайте в метрах в секунду.)
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	Ответ:
	________________ м/с
	

	
	

	2
	То​чеч​ное тело мас​сой 0,5 кг сво​бод​но дви​жет​ся по глад​кой го​ри​зон​таль​ной плос​ко​сти па​рал​лель​но оси Ox со ско​ро​стью V = 4 м/с (см. ри​су​нок, вид свер​ху). В мо​мент вре​ме​ни t = 0, когда тело на​хо​ди​лось в точке A, на него на​чи​на​ет дей​ство​вать сила, мо​дуль ко​то​рой равен 1 Н. Чему равна ко​ор​ди​на​та этого тела по оси Ох в мо​мент вре​ме​ни t = 4 с?
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	Ответ:
	______________________ м
	
	

	
	
	
	
	

	3
	Ма​те​ри​аль​ная точка мас​сой 2 кг дви​жет​ся вдоль го​ри​зон​таль​ной оси Ox под дей​стви​ем го​ри​зон​таль​ной силы F. В на​чаль​ный мо​мент вре​ме​ни тело по​ко​и​лось. Гра​фик за​ви​си​мо​сти силы F от вре​ме​ни t изоб​ражён на ри​сун​ке. Чему равен им​пульс ма​те​ри​аль​ной точки в конце вто​рой се​кун​ды?
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	Ответ:  ____________________ кг·м/с
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	4
	На гра​фи​ке по​ка​за​на за​ви​си​мость мо​ду​ля силы Ар​хи​ме​да FАрх, дей​ству​ю​щей на мед​лен​но по​гру​жа​е​мый в жид​кость кубик, от глу​би​ны по​гру​же​ния x. Длина ребра ку​би​ка равна 10 см, его ниж​нее ос​но​ва​ние всё время па​рал​лель​но по​верх​но​сти жид​ко​сти. Опре​де​ли​те плот​ность жид​ко​сти.
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	Ответ: ______________ кг/м3
	
	

	
	
	
	
	

	5
	На ри​сун​ке пред​став​лен схе​ма​тич​ный вид гра​фи​ка из​ме​не​ния ки​не​ти​че​ской энер​гии тела с те​че​ни​ем вре​ме​ни. Вы​бе​ри​те два вер​ных утвер​жде​ния, опи​сы​ва​ю​щих дви​же​ние в со​от​вет​ствии с дан​ным гра​фи​ком.
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1) В конце на​блю​де​ния ки​не​ти​че​ская энер​гия тела от​лич​на от нуля.

2) Ки​не​ти​че​ская энер​гия тела в те​че​ние всего вре​ме​ни на​блю​де​ния умень​ша​ет​ся.

3) Тело бро​ше​но под углом к го​ри​зон​ту и упало на бал​кон.

4) Тело бро​ше​но вер​ти​каль​но вверх с бал​ко​на и упало на Землю.

5) Тело бро​ше​но под углом к го​ри​зон​ту с по​верх​но​сти Земли и упало в кузов про​ез​жа​ю​ще​го мимо гру​зо​ви​ка.

	
	

	
	

	
	Ответ:
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	6
	Высота полёта искусственного спутника над Землёй уменьшилась с 400 до 200 км. Как изменились в результате этого кинетическая и потенциальная энергии спутника? Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:   
1) увеличилась 
2) уменьшилась 
3) не изменилась  
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.

	
	

	
	
	Кинетическая энергия спутника
	Потенциальная энергия спутника
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	7
	Тело совершает свободные гармонические колебания. Координата тела изменяется по закону 
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 где все величины приведены в СИ. Установите соответствие между физическими величинами и их значениями.

	
	

	
	К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию  из второго столбца и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.   


	
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ЗНАЧЕНИЯ

	
	А) начальная координата тела.

Б) максимальное значение модуля скорости тела. 
	1) 0,05
2) 0
3) 0,1
4) 0,2

	
	
	А
	Б
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	8
	Идеальный газ в результате изобарного сжатия перешёл из состояния 1 в состояние 2, а затем, в результате изотермического расширения — в состояние 3. На каком из следующих рисунков правильно изображены эти переходы?
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Ответ: ___________ 

	
	

	
	
	
	
	

	9
	Идеальный газ получил количество теплоты 100 Дж, и при этом внутренняя энергия газа увеличилась на 100 Дж, какую работу совершил газ в этом процессе?

	
	

	
	Ответ
	____________________________  Дж
	
	

	
	

	10
	На рисунке приведена зависимость температуры твердого тела от полученного им количества теплоты. Масса тела 2 кг. Какова удельная теплоемкость вещества этого тела? 
Ответ: _________​_______ кДж/(кг·К).
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	А11
	В двух за​кры​тых со​су​дах оди​на​ко​во​го объёма (1 литр) на​гре​ва​ют два раз​лич​ных газа — 1 и 2. На ри​сун​ке по​ка​за​ны за​ви​си​мо​сти дав​ле​ния p этих газов от вре​ме​ни t. Из​вест​но, что на​чаль​ные тем​пе​ра​ту​ры газов были оди​на​ко​вы. Вы​бе​ри​те два вер​ных утвер​жде​ния, со​от​вет​ству​ю​щие ре​зуль​та​там этих экс​пе​ри​мен​тов.
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1) Ко​ли​че​ство ве​ще​ства пер​во​го газа боль​ше, чем ко​ли​че​ство ве​ще​ства вто​ро​го газа.

2) Так как по усло​вию экс​пе​ри​мен​та газы имеют оди​на​ко​вые объёмы, а в мо​мент вре​ме​ни t = 40 мин они имеют и оди​на​ко​вые дав​ле​ния, то тем​пе​ра​ту​ры этих газов в этот мо​мент вре​ме​ни также оди​на​ко​вы.

3) В мо​мент вре​ме​ни t = 40 мин тем​пе​ра​ту​ра газа 1 мень​ше тем​пе​ра​ту​ры газа 2.

4) В про​цес​се про​во​ди​мо​го экс​пе​ри​мен​та не про​ис​хо​дит из​ме​не​ния внут​рен​ней энер​гии газов.

5) В про​цес​се про​во​ди​мо​го экс​пе​ри​мен​та оба газа со​вер​ша​ют по​ло​жи​тель​ную ра​бо​ту.



	
	

	
	Ответ:
	
	
	

	
	
	
	
	

	12
	В цилиндрическом сосуде под массивным поршнем находится газ. Поршень не закреплён и может перемещаться в сосуде без трения (см. рисунок). Газ в сосуде нагревают. Как изменятся  в результате этого давление газа и скорость движения его молекул? 

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения


[image: image16.png]



1) увеличится 

2) уменьшится 

3) не изменится  

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.

	
	

	
	
	Давление газа
	Скорость молекул
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	13
	На рисунке изображены направления движения трех электронов в однородном магнитном поле. Перечислите (без пробелов и других знаков препинания, например 123) номера электронов, на которые не действует сила со стороны магнитного поля?
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	Ответ: ____________________
	
	
	

	
	
	
	
	

	14
	Между двумя точечными заряженными телами сила электрического взаимодействия равна 20 мН. Если заряд одного тела увеличить в 4 раза, а заряд другого тела уменьшить в 5 раза и расстояние между телами уменьшить в 2 раза, то какова будет сила взаимо​действия между телами?

	
	

	
	Ответ: 
	__________________ мН
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	15
	В плоском зеркале 3 наблюдается изображение стрел​ки С, глаз находится в точке Г. Какая часть изображе​ния стрелки в зеркале видна глазу? Ответ записать десятичной дробью учитывая, что вся длина стрелки равна 1
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	Ответ: _________  

	
	
	
	
	

	16
	На рис. 1 приведена схема установки, с помощью которой исследовалась зависи​мость напряжения на реостате от величины протекающего тока при движении ползунка реостата справа налево. На рис. 2 приведены графики, построенные по результатам из​мерений для двух разных источников напряжения. Выберите два утверждения, соответ​ствующих результатам этих опытов, и запишите в ответ цифры, под которыми указаны эти утверждения. Вольтметр считать идеальным.
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1) В первом опыте при силе тока 6 А вольтметр показывает значение 3 В.

2) Ток короткого замыкания и в первом, и во втором опытах равен 12 А.

3) Во втором опыте сопротивление резистора уменьшалось с большей скоростью.

4) Во втором опыте ЭДС источника равна 5 В.

5) В первом опыте ЭДС источника равна 12 В.



	
	

	
	Ответ:
	
	
	

	
	
	
	
	

	17
	Световой пучок выходит из воздуха в стекло (см. рисунок). Что происходит при этом с частотой электромагнитных колебаний в световой волне, и скоростью распространения волны? 

[image: image20.png]



Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:  
1) увеличится 
2) уменьшится 
3) не изменится  
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.  


	
	

	
	
	Частота
	Скорость
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	18
	 Колебательный контур состоит из конденсатора емкостью С и катушки индуктивностью L. При электромагнитных колебаниях, происходящих в этом контуре, максимальное напряжение конденсатора равно U. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым их можно рассчитать.
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию  из второго столбца и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.  
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ

ФОРМУЛЫ

А) Энергия, запасенная в колебательном контуре   

Б) Максимальная сила тока, протекающего через катушку
1) 
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	Ответ:
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	19
	 В результате серии радиоактивных распадов уран 
[image: image25.wmf]U
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, превращается в свинец 
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. Какое количество ( и β распадов он при этом испытывает?

	
	

	
	

	
	
	Число ( распадов
	Число β распадов
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	В бланк ответов № 1 перенесите только числа, не разделяя их пробелом или другим знаком.

	
	
	
	
	

	20
	Какая доля от большого количества радиоактивных атомов остается нераспавшейся через интервал времени, равный двум периодам полураспада
Ответ: ___________ %.

	
	

	
	
	
	
	

	21
	Радиоактивное ядро испытывает (– распад. Как изменяются в результате этого число нейтронов в ядре и заряд ядра атома? Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:  
1) увеличивается 
2) уменьшается 
3) не изменяется  
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.  
Число нейтронов в ядре
Заряд ядра атома


	
	

	
	
	
	
	

	22
	При по​мо​щи вольт​мет​ра из​ме​ря​ет​ся на​пря​же​ние в не​ко​то​рой элек​три​че​ской цепи. Вольт​метр изоб​ражён на ри​сун​ке. Чему равно на​пря​же​ние в цепи, если по​греш​ность пря​мо​го из​ме​ре​ния на​пря​же​ния со​став​ля​ет по​ло​ви​ну цены де​ле​ния вольт​мет​ра? Ответ при​ве​ди​те в воль​тах.

Ука​жи​те по​ка​за​ние и по​греш​ность. При за​пи​си от​ве​та сна​ча​ла ука​жи​те по​ка​за​ние, а через точку с за​пя​той — по​греш​ность. На​при​мер, если ответ 50 ± 2 В, то в ответ нужно за​пи​сать «50;2».

Ответ: ( ________ ± _________ ) В.

[image: image27.png]





	
	

	
	
	
	
	

	
	В бланк ответов № 1 перенесите только числа, не разделяя их пробелом или другим знаком.

	
	
	
	
	

	23
	Для опре​де​ле​ния от​но​си​тель​ной влаж​но​сти воз​ду​ха ис​поль​зу​ют раз​ность по​ка​за​ний су​хо​го и влаж​но​го тер​мо​мет​ров (см. ри​су​нок). Ис​поль​зуя дан​ные ри​сун​ка и пси​хро​мет​ри​че​скую таб​ли​цу, опре​де​ли​те, какую тем​пе​ра​ту​ру (в гра​ду​сах Цель​сия) по​ка​зы​ва​ет сухой тер​мо​метр, если от​но​си​тель​ная влаж​ность воз​ду​ха в по​ме​ще​нии 60 %.
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	Ответ:
	____________ (С

	
	
	
	
	

	Ответом к заданиям 24–26 является число. Запишите это число в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерения физических величин писать не нужно.

	
	
	
	
	

	24
	Массивный брусок движется поступательно по горизонтальной плоскости под действием постоянной силы, направленной под углом 30( к горизонту. Модуль этой силы равен 12 Н.Коэффициент трения между бруском и плоскостью (=0,2. Модуль силы трения, действующей на брусок равен 2,8 Н. Чему равна масса бруска?

	
	

	
	

	
	Ответ: _________ кг.
	
	

	
	
	
	
	

	25
	В витке, выполненном из алюминиевого провода (удельное сопротивление алюминия 2,8∙10-8 Ом∙м) длиной 10 см и площадью поперечного сечения 1,4 мм2, скорость изменения магнитного потока 10 мВб/с. Найти силу индукционного тока.
Ответ: ________________ A.

	
	

	
	
	
	
	

	26
	Линза с фокусным расстоянием F = 0,1 м даёт на экране изображение предмета, увеличенное в 6 раз. Каково расстояние от линзы до изображения? 

	
	

	
	Ответ: ________________ см.
	
	

	
	
	
	
	

	Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии с инструкцией по выполнению работы.

	
	
	
	
	

	Для записи ответов на задания 27–31 используйте БЛАНК ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер задания (27, 28 и т. д.), а затем  решение соответствующей задачи. Ответы записывайте чётко и разборчиво.

	
	
	
	
	

	27
	Два плоских воздушных конденсатора подключены к одинаковым источникам постоянного напряжения и одинаковым лампам, как показано на рисунках а и б. Конденсаторы имеют одинако​вую площадь пластин, но различаются расстоянием между пластинами. В некоторый момент вре​мени ключи К в обеих схемах переводят из положения 1 в положение 2. Опираясь на законы элек​тродинамики, объясните, в каком из приведённых опытов при переключении ключа лампа вспых​нет ярче. Сопротивлением соединяющих проводов пренебречь.
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	Полное правильное решение каждой из задач 28–31 должно содержать законы и формулы, применение которых необходимо и достаточно для решения задачи, а также математические преобразования, расчёты с численным ответом и при необходимости рисунок, поясняющий решение.

	
	
	

	28
	Маятник состоит из маленького груза массой M=200 г и очень легкой нити подвеса длиной L=1,25 м. Он висит в состоянии покоя в вертикальном положении. В груз ударяется небольшое тело массой m=100 г, летевшее в горизонтальном направлении со скоростью u=10 м/с. После удара тело останавливается и падает вертикально вниз. На какой максимальный угол а маятник отклонится от положения равновесия после удара?

	
	

	
	
	
	
	

	29
	Один моль аргона, находящийся в цилиндре при температуре 600 К и давлении 400 кПа расширяется и одновременно охлаждается так, что его давление при расширении обратно пропорционально квадрату объёма. Конечное давление газа 100 кПа. Какое количество теплоты газ отдал при расширении, если при этом он совершил работу 2493 Дж?

	
	

	
	

	
	
	
	
	

	30
	Пылинка, имеющая массу 10-8 г. и заряд (-1,8)(10-14 Кл, влетает в электрическое поле вертикального высокого конденсатора в точке, находящейся посередине между его пластинами (см. рисунок, вид сверху). Чему должна быть равна минимальная скорость, с которой пылинка влетает в конденсатор, чтобы она смогла пролететь его насквозь? Длина пластин конденсатора 10 см, расстояние между пластинами 1 см, напряжение на пластинах конденсатора 5000 В. Система находится в вакууме.
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	31
	Фотон с длиной волны, соответствующей красной границе фотоэффекта, выбивает электрон из ме​таллической пластинки (катода), помещенной в сосуд, из которого откачан воздух. Электрон разгоняется однородным электрическим полем напряженностью Е=5·104 В/м. Какой путь пролетел электрон, если он приобрел скорость 3 Мм/с? Релятивистские эффекты не учитывать.
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